



陈模亮:攻坚破难“急先锋”

□ 本报记者 任坚胜 郎华琴

陈模亮,一名普通的70后,20多年前,他响应国家号召参军入伍,将爱国之心化为报国之行;如今,他是县综合行政执法局亭旁执法中队中队长,在执法一线,他始终主动作为、实干争先,展示着最美退役军人正直、刚强、坚毅的个性和不怕吃苦、勇于拼搏创新的精神。

“店里的东西不要摆到门口,这样不仅破坏了环境卫生,也容易带来安全隐患……”近日,记者来到亭旁镇时,陈模亮正带着数名队员在街上巡逻检查,清理整治流动摊贩及店外经营。

记者了解到,1978年出生的

陈模亮于1998年12月入伍,2011年7月转业。自担任县综合行政执法局亭旁执法中队中队长以来,为亭旁营造一个整洁有序的市容环境就成为其首要工作任务。

“别看初心广场现在这番模样,早年可不是这样,沿街都是乱搭建的铁皮棚,商贩们对拆违抵触心理很强,见我们上门,不少商贩直接骂人甚至威胁我们。”陈模亮回忆,为做好商贩们的思想工作,他们只能一次次硬着头皮上门,实在说动不了,又四处打听联系商贩的朋友、村里有威望的人,和他们一起上门,说规定、讲形势,不厌其烦,终于让商贩们点头同意。

据统计,仅去年亭旁小城镇环境综合整治期间,陈模亮便带队清

理乱涂写、乱张贴203处,取缔流动摊位、占道经营1312处,清理非法广告73处,整治越门经营299处,清理生活建筑垃圾乱堆放86处,整治乱停车48处。在治危拆违行动中,去年上半年便配合镇政府拆除违法建筑16处,面积3.9万平方米;危旧房16处,面积4.26万平方米;拆违44处,拆除面积8.4万平方米。

“过去两年,我们基本都没怎么休息过,周末屈指可数,碰到的困难也有不少,面对老百姓,我们始终坚持以人为本,把老百姓装在心里,以诚待人,按照我们的相关规定,严要求、高标准去管理。”陈模亮表示。

正是这种执着与坚持,陈模亮

曾先后获得市城市管理行政执法系统先进个人、县综合行政执法局先进个人等荣誉。

走街串巷,哪里需要整治,哪里就能看到陈模亮的身影,这也让他在队员们心中树立了良好的形象。“他在工作上非常认真,以身作则,平常外出执勤,他总是第一个冲锋在前;在生活中,他对我们也非常关心,我们队员都非常信任他,将来也会以他为榜样继续努力。”该队队员梅罗丹评价道。

“目前,亭旁正在争创国家4A级旅游景区,接下去,我们将进一步加大越门经营、流动摊贩的管理力度,营造良好的市容环境。”陈模亮表示。

乡贤故里助学育良才

本报讯 (记者 叶丽琴 李佳宁)2月16日,上街村爱心助学中心在健跳镇上街村成立。县委常委、宣传部部长俞茂昊,副县长祁晋出席。

活动现场,祁晋为上街村爱心助学中心授牌。5位发起人带头为上街村爱心助学中心捐赠50万元,助力家乡教育事业发展。在县慈善总会组织下,该村村民也纷纷献爱心,为爱心助学中心捐款13余万元。

“我在外打拼十几年,深刻认识到知识的重要性,今年回家过年,在走访乡贤过程中了解到大家对家乡教育都非常关注,我们一致认为,家乡的发展离不开人才,所以一拍即合准备成立爱心助学中心,希望鼓励村民重视教育,培育

出优秀人才。本村全科成绩优秀,单科成绩满分或者在其他比赛中获奖的学生都可以获得奖学金,以此鼓励他们德智体全面发展。”上街村爱心助学中心发起人陈欢贵说。

据悉,上街村爱心助学中心是全县首个由乡贤自发成立的村级爱心组织,它的成立对促进村里教育事业发展,激励村里莘莘学子成才,帮助村里困难学子求学都将发挥积极作用。

健跳镇党委副书记程官献表示,健跳镇将加强对上街村爱心助学中心的管理,完善爱心助学中心运作,管好用好每一分钱,让善款发挥最大效益。同时,健跳镇还将成立村级爱心助学中心,不断推动当地教育事业长远发展。

廉情寄语助建清廉家庭



本报讯 (通讯员 梅婷婷 记者 鲍雯霞)“老公,我要的真不多,只要你就行,因为有你就有家。所以,

请你‘莫以廉小而不为,莫以贪小而为之’,给我和儿女一个稳定的幸福。”2月15日,几行娟秀的小楷字体跃然纸上,这是县农业农村局党委书记、局长周衍平爱人写给他的“廉情寄语”。

新年伊始,县纪委监委抓住县管领导干部这个“关键少数”,在全县开展“廉情寄语”征集活动,邀请干部家属为自己的爱人写上一份爱的廉情寄语。活动中,共收集到来自干部家属的120余条廉情寄语。

“一句句寄语看似平实质朴,却是温馨感人、爱意满满,让我们感受到了来自爱人的深切关怀和期盼,更体会到了家庭亲情的珍贵和廉洁自律的可贵。”不少县管领导干部纷纷感慨道。

据了解,我县近年来查处的腐败案件中,近八成与党员干部的家属有关,与生活作风有关。为此,县纪委监委组织开展“家庭助廉送清风”系列活动,包含了“廉情寄语”征集活动、“树清廉家风,创文明城市”

主题的“文明家庭”“最美家庭”事迹报告会、在重要节假日前夕向干部配偶发送一条助廉短信、发放清廉主题倡议书呼吁干部家属以廉养家等内容。

“国无廉不安,家无廉不宁。”对此,县纪委监委负责人表示,对于掌握权力的领导干部来说,家庭可以成为身体力行全面从严治党党的“港湾”,也可能成为溃之千里的“蚁穴”,广大领导干部家属要把好自家门,常吹“廉洁风”,当好“廉内助”。

陈桂兰入围浙江好人榜

本报讯 (记者 王亚君)近日,浙江省文明办公布2019年2月“浙江好人”公示名单,我县陈桂兰入围“孝老爱亲”好人。

陈桂兰出生于1983年9月,籍贯云南永胜,蛇蟠乡黄泥洞村村

民。2000年,年仅19岁的陈桂兰从云南远嫁到三门,面对卧病在床的婆婆和一贫如洗的家境,陈桂兰没有选择逃避,18年来,她悉心照料瘫痪婆婆,甚至把床搬到了婆婆床前,方便半夜照顾,直至老人离世。

2015年,丈夫又突患重病,无力外出打工赚钱,每月1000元的医药费都无力承担,她不离不弃,一人扛起整个家庭重担,她用真情和爱心让一度想要轻生的丈夫重新点燃了生活的信心。

据悉,“发现最美浙江人——浙江好人榜”推荐评选活动始于2014年,共分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、勤俭节约六类,每月评选一次。

大学生人才联合会成立

本报讯 (记者 陈骅)2月17日,三门大学生人才联合会成立大会暨首期北部湾区青年论坛活动在我县举行。县委常委、组织部部长王继佳出席。

三门大学生人才联合会,是在县委组织部、共青团三门县委领导下,以“凝聚乡情、增进友谊、汇聚英才、共谋发展”为宗旨,通过提供交流学习平台、创业创新阵地、服务社会窗口,不断培养青年人才,推动我县发展的联合会。

会议发布三门大学生人才联合会logo,审议通过人才联合会章程,并宣读第一届主席团成员名单。

“我们成立三门大学生人才联合会,主要是为加强招才引智和人

才回归工作,引导三门籍大学生积极回归三门,投身三门建设,围绕湾区建设,助力三门经济建设发展,助建三门‘两个高水平’新篇章。”团县委书记、党组书记邵雪娜介绍。

据悉,三门大学生人才联合会第一届会员共有160名,其中博士生11人,研究生33人,本科生116人,分别来自86所国内外高校。人才联合会成立后将开展青桐计划,该计划主要分“青春合伙”“归雁领航”两个项目,其中“青春合伙”项目包含青年风尚节、家乡研学旅、人才交友活动、高校交流活动、会员团购福利五项内容,“归雁领航”项目包含青燕归巢、青春公益、青年说、亲青创、青囊团五项内容。

动员大学生应征入伍

本报讯 (记者 郎华琴)2月15日上午,我县2019年大学生入伍发动会在民兵训练基地召开。县委常委、县人武部政委林文华出席。

通过观看征兵宣传片、邀请大学生退伍军人代表发言、介绍讲解征兵政策等方式,此次发动会全面地向与会人员传达大学生征集入伍的重要意义等,希望切实增强大学生应征入伍的责任感和使命感。

会议要求,军强才能国安,大学生是优秀的兵源,新武器新技术需要大量高素质人才,要广泛动员大学生应征入伍。要勇于担当,心

系国防擎起使命,全面把握大学生征集的规律,切实提高征兵工作的有效性和针对性。广泛发动,讲透政策,精准发力,多措并举,把握好大学生毕业的有利时机,一对一、面对面,做好思想动员,让更多的大学生进入军营。要准确理解大学生征集入伍的要求,切实推动征兵工作落实落地。高度重视,明确任务,加强督导,主动作为,强力推动工作落实。

100多位在校大学生、大学毕业生及部分家长,各乡镇专武部长等参加了会议。

学生当起“审判长”模拟法庭学法律

社会广角

本报讯 (记者 吴晨曦 通讯员 叶晨霞)“法院模拟刑事审判庭现在开庭。”近日,县人民法院迎来了群好学的“小黄帽”,随着“审判长”一声清脆的法槌敲击声,一场别开生面的“模拟法庭”庭审在第一审判庭拉开序幕。

现场,16名小学生分成两组,在法官的指导下,分别扮演审判长、书记员、被告、被害人等不同角色。核对当事人身份、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、法庭宣判……随着一道道环节有序推进,孩子们

过了一把当“法官”的瘾。期间,工作人员介绍了各个工作窗口的工作职能及各个区块的功能,让孩子们了解法院除了法官外,还有其他在岗位上兢兢业业服务的幕后工作者们,还耐心介绍了手铐、警棍、盾牌等警用器械,并让孩子们体验各种器械的使用。

县人民法院办公室副主任麻凉景表示,希望通过这次活动,拓宽学生法律知识视野,使学生们身临其境走进法庭庭审,亲身实践相关法律知识,在潜移默化中接受法制教育,真正发自内心地学习法律、热爱法律、遵守法律和敬畏法律,走好人生的每一步。

千条灯谜引市民竞相猜

本报讯 (记者 汪蕾)元宵节,猜灯谜是不可缺少的项目。为进一步弘扬中华传统文化,丰富广大市民的文化生活,营造欢乐祥和、文明健康的节庆氛围,2月18日,由县文化和广电旅游体育局、总工会、图书馆、工人文化馆联合开展的“贺元宵·猜灯谜”活动,分别在县总工会、图书馆门口进行,

吸引诸多市民参加。

当天上午,记者在县总工会门口看到,大红的灯笼早已高高挂起,每个灯笼下都悬挂着一个灯谜,市民们正穿梭其间,或仔细阅读谜面,或独自苦思冥想,或三五成群合作“攻关”,为猜谜使出浑身解数,飘动的谜条和涌动的人群使活动现场洋溢着喜庆的氛围。

记者获悉,此次活动共设置了1000条灯谜,除了成语、字谜、地名等传统谜语,还增加了十九大报

告、党务知识及道德修养等方面内容,既具娱乐性,又有知识性,市民猜出谜底还可现场兑换相应奖品。

“猜灯谜很有趣也很有意义,既能开动脑筋,又有奖品拿,真是太好了。”小市民陈沛钦边猜灯谜边开心道。

